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PROIECT DIDACTIC

PROFESOR: prof. inv. primar ANTON MARCELA

UNITATEA DE INVATAMANT: Scoala Gimnaziala "Cristofor Simionescu” Plopeni
DISCIPLINA : Matematica

CLASA :alll-a A

UNITATEA DE iINVATARE: UNITATI DE MASURA

SUBIECTUL: Monede si bancnote - Unitdti de masura monetare

TIPUL LECTIEI: transmitere si Tnsusire de noi cunostinte

SCOPUL LECTIEI : Formarea deprinderilor de a utiliza monede si bancnote din sistemul monetar romanesc.
COMPETENTE GENERALE:

1. Utilizarea unor etaloane conventionale pentru masurari si estimari.
2. Rezolvarea de probleme in situatii familiare.

3. Utilizarea unitdtilor monetare in calcule matematice.

4. Identificarea unor relatii financiare din mediul apropiat.

COMPETENTE SPECIFICE:

Sa cunoasca moneda nationald a Romaniei si subdiviziunile ei;

Sa enumere monedele si bancnotele roméanesti;

Sa identifice materialul din care sunt confectionate monedele si bancnotele;

Sa recunoasca personalitatile de pe fiecare bancnota si domeniul lor de activitate;
Sa utilizeze calcule matematice in situatii problema.

STRATEGII DIDACTICE:

Nk =

a. Metode si procedee didactice: conversatia, explicatia, exercitiul, observatia, jocul didactic, problematizarea, expunerea,
munca independenta
b. Forme de organizare: frontal, individual, in perechi;

Evaluarea: orala, scrisa

Resurse: fise de lucru, material video, videoproiector, joc didactic, pusculitd cu monede si bancnote;



BIBLIOGRAFIE:

—,,Metodica predarii matematicii la clasele I-1V" , loan Neacsu, Ed. Didactica si Pedagogica, Bucuresti, 1988;
- Programa scolara pentru clasele a I1I-a si a [V-a, Ministerul Educatiei Nationale, 2014;
-Ghidul invatatorului ,,Educatie financiara - banii pe intelesul copiilor”, autor Ligia Georgescu-Golosoiu, Corina Mohorea,

Stela Olteanu

-Manual de Matematica, cl.a Ill-a, Mirela Mihdescu, Stefan Pacearca, Anita Dulman, Crenguta Alexe, Otilia Brebenel, ed.
Intuitext, 2021

- www.didactic.ro —inv. primar

- https://www.youtube.com/watch?v=bxFHUFh81TQ



https://www.youtube.com/watch?v=bxFHUFh81TQ
http://www.didactic.ro/

DESFASURAREA LECTIEI

ETAPELE ACTIVITATEA DEPUSA DE: STRATEGIA DIDACTICA EVALUARE
LECTIEI profesor elevi Metode Mijloace | Forme
si didactice | de
procedee organizare
1. Moment -Se pregatesc materialele necesare lectiei. -Se  pregéatesc | conversatia caiete, frontal
organizatoric -Se asigurd conditiile necesare unei bune | pentru manuale,
desfasurari a activitatii. activitatea  de video
matematica. proiector
fise

2. Actualizarea | -Reactualizarea cunostintelor despre unitdtile de -Rispund la conversatia caiete frontal chestionare
cunostintelor masura Invatate. intrebari si explicatia manuale | individual | a orala
dobandite in -Verificarea temei pentru acasi, calitativ si | recapituleaza problematizarea
lectia anterioard | cantitativ. principalele exercitiul

cunostinte

despre unitatile

de masura.

-Verifica

corectitudinea

temei pentru

acasa.
3. Captarea -Se dezleagd un Rebus pe o plansa pentru a obtine | -Dau raspunsuri | explicatia plansa frontal observare
atentiei pe verticala cuvantul "BANII". corecte pentru a | exercitiul fisa 1 individual | sistematica

dezlega rebusul. | observatia

-Completeaza jocul didactic chestionare

fisa de lucru . orala
4. Anuntarea In capitolul "Unititi de masurd” vom invita si [ -Sunt atenti la | expunerea frontal observarea
lectiei noi si a despre Bani, deoarece sunt unitati de masura. tema noud. caiete sistematica
competentelor Astazi vom invata despre moneda noastra nationald, | -Dau explicatia manual

despre monede si bancnote, despre materialele din | rdspunsuri ,




care sunt confectionate si  despre elementele | daca au
inscriptionate pe acestea. informatii material
despre tema. ppt

5. Desfasurarea | -Se  urmareste filmul  "Povestea  banilor”. | -Urmaresc  cu | explicatia material observare
lectiei https://www.youtube.com/watch?v=bxFHUFh81TQ | atentie video frontal sistematica

-Se dau urmatoarele explicatii: materialul.

Orice obiect are o valoare. Pentru a calcula cu

precizie si pentru a aprecia valoarea obiectelor de | -Scriu pe caiete | problematizarea | caiete individual

schimb, oamenii au inventat banii . titlul  lectiei si

-Se scrie pe tabla data si titlul lectiei . principalele

Monedele si bancnotele calculeaza si apreciaza | informatii. chestionare
valoarea obiectelor de schimb . manual orala
Unitatea de masura in Romdnia este leul .
I leu = 100 bani exercitiul

-Se prezinta un material video cu monedele si | -Descopera

bancnotele , si se insistd pe elementele de siguranta | caracteristici ale material | frontal

si personalitatile ce sunt inscriptionate. monedelor  si video proba scrisa

-Se analizeazd si se compara monedele si | bancnotelor — | conversatia

bancnotele, utilizand fisa de lucru. fisa 2. fisa 2 individual

-Se ascultd materialul "Fascinanta istorie a banilor”.

-Se completeaza FISA 3. -Completeaza

Fisa 3. fisa 3

6. Asigurarea -Se prezintd un joc didactic. -Asculta regulile | expunerea plansa chestionare
feed-back-ului | Elevii vor veni , pe rand in fata clasei. jocului. frontal orala
(Fixarea Reguli:
cunostintelor) -Extrageti un ban din pusculita. pusculita

-Explicati felul lui. -Vin , pe rand la | problematizarea

-Analizati materialul din care este confectionat. tabld, extrag un individual

-Descrieti elementele de siguranta.
-Numiti valoarea inscriptionata.
-Recunoasteti personalitatea .

ban si  isi
verifica
cunostintele

jocul didactic

proba orala



https://www.youtube.com/watch?v=bxFHUFh81TQ

-Aplicati la coloana potrivita, de la tabla.

dobandite prin

in perechi

-Asociati un produs , care are o valoare | acest joc. exercitiul

aproximativa.
7.Evaluarea -Se da o fisa de evaluare si se verifica frontal. -Completeaza exercitiul fisa de | individual | proba scrisa
cunostintelor -Se fac aprecieri asupra modului de participare la | fisa de evaluare. evaluare

activitate. conversatia

FISA 1




B O I O R

1. Opusul cuvantului ” sarac”.
2. Parale din aur.
3. Om cu stare.

4. Bancherul lucreaza in Ministerul de ...

5. Parale din argint.



FISA 1

REBUS

SN




FISA 2

Monede si bancnote in circulatie

Leul (sg. leu, pl. lei) reprezinta unitatea monetara a Romaniei, avand ca subdiviziune banul (sg. ban, pl. bani).
La data de 1 iulie 2005, moneda nationald a Romaniei, leul, a fost denominata astfel incdt1l leu nou (RON) echivaleaza cu 10000 lei vechi.

Monede

Moneda de 1 ban

Otel placat cu alama;
e Culoare galbend;

e  Diametru 16,75 mm;
e (Cant neted.

Moneda de 5 bani
e Otel placat cu cupru;
o  Culoare rosie;
e  Diametru 18,25 mm;
e  (Cant zimtat.

Moneda de 10 bani
e Otel placat cu nichel;
o Culoare alba;
e  Diametru 20,5 mm;
e  (Cant cu trei grupe de zimti.

Moneda de 50 bani, an de emisiune 2005
e Alama;

Culoare galben deschis;

Diametru 23,75 mm,;

Cant inscriptionat.

Moneda de 50 bani cu caracter comemorativ:
Aurel Vlaicu, an de emisiune 2010

e Alama;

e Culoare galben;

e  Diametru 23,75 mm;

e  Cant inscriptionat.




Monede

Moneda de 50 bani cu caracter comemorativ:
Mircea cel Batran, an de emisiune 2011

Alama;

Culoare galben;
Diametru 23,75 mm;
Cant inscriptionat.

Moneda de 50 bani cu caracter comemorativ:
Neagoe Basarab, an de emisiune 2012

Alama CUsoznlsNis;
Culoare galben;
Diametru 23,75 mm,;
Cant inscriptionat.

Moneda de 50 bani cu caracter comemorativ:
Vladislav I Vlaicu, an de emisiune 2014

Alama CUsoznlsNis;
Culoare galben;
Diametru 23,75 mm,;
Cant inscriptionat.

Bancnote

Bancnota de 1 leu

120 X 62
(similar cu cea de 5€);
Suport polimer;

Imprimare plana;
Elemente de siguranta.

Bancnota de 5 lei

127 X 67
(similar cu cea de 10€);
Suport polimer;
Imprimare plana;
Elemente de siguranta.

mm


http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8813
http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8814

Bancnote

Bancnota de 10 lei
- emisiunea 2005 -
e 133 X 72 mm
(similar cu cea de 20€);
e Suport polimer;
e Imprimare in relief;
e  Elemente de siguranta.

Bancnota de 10 lei
- emisiunea 2008 -
e 133 X 72 mm
(similar cu cea de 20€);
e  Suport polimer;
e Imprimare plana;
e  Elemente de siguranta.

Bancnota de 50 lei

e 140 X 77 mm
(similar cu cea de 50€);
Suport polimer;

Imprimare in relief;
e  Elemente de siguranta.

Bancnota de 100 lei

o 147 X 82 mm
(similar cu cea de 100€);
Suport polimer;

Imprimare in relief;,
e  Elemente de siguranta.



http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8815
http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8816
http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8817
http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8818

Bancnote

"

i @‘iﬂumnuuﬂna

Bancnota de 200 lei
e 150 x 82 mm;
e  Suport polimer;
e Imprimare in relief;
e Elemente de siguranta.

Bancnota de 500 de lei
e 153 X 82
(similar cu cea de 200€);

e Suport polimer;
e  Imprimare in relief;
e  Elemente de siguranta.


http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8819
http://www.bnr.ro/apage.aspx?pid=8820

FISA 3

Bifeaza caseta corespunzatoare bancnotei care contine chipul personalitatii respective.

1 LEU

SLEI

10 LEI

50 LEI

100 LEI

200 LEI

500 LEI

Mihai Eminescu

Nicolae lorga

Aurel Vlaicu

George Enescu

Nicolae Grigorescu

Ion Luca Caragiale

Lucian Blaga




TEST DE EVALUARE

1. Completeaza textul de mai jos folosind cuvintele potrivite:

La Inceput, oamenii nu aveau bani dar faceau schimburi In naturd, pentru a-si asigura tot ce le trebuie. Acest schimb se numeste
Mai tarziu, pentru schimburi si plati au Inceput sa foloseasca .................c.cooeeenn acestea fiind facute din argint sau aur.
Pentru ca erau grele si nu se puteau transporta usor, monedele au fost apoi completate de ...t din hartie.
Astazi, monedele sunt fabricate din ...

Fiecare tard are proprii €1 .........c.ccevevvueeeinnennn..
Banii altei tari Se NUMESC .....o.ovveviinineineenennnn..

Daca vrei sd schimbi banii unei tari in banii alteia, folosesti ......................

Banii in Romania sunt numiti ..................

Pe bancnota de 100 lei este portretul Tui ...

In Uniunea Europeana, banii celor mai multe tari sunt ........................... subdiviziunea filnd numita .......................
( euro; troc; valutd; bani; monede; lei; lon Luca Caragiale; metal; banca; eurocentul , Banca)

2. Realizati corespondente intre cele trei coloane, prin colorarea casetelor cu culoarea potrivita bancnotelor:

MUZICA MIHAI EMINESCU 1 LEU
PICTURA GEORGE ENESCU SLEI

TEATRU AUREL VLAICU 10 LEI
POEZIE ION LUCA CARAGIALE 50 LEI
AVIATIE NICOLAE GRIGORESCU 100 LEI
ISTORIE LUCIAN BLAGA 200 LEI
LITERATURA NICOLAE IORGA 500 LEI




TEST DE EVALUARE - BAREM DE CORECTARE

1. Completeaza textul de mai jos folosind cuvintele potrivite: ( 5,5 puncte)

La Inceput, oamenii nu aveau bani dar faceau schimburi in natura, pentru a-si asigura tot ce le trebuie. Acest schimb se numeste troc (0,5puncte)

Mai térziu, pentru schimburi si pléti au inceput s foloseasca monede acestea fiind facute din argint sau aur. (0,5puncte)

Pentru ca erau grele si nu se puteau transporta usor, monedele au fost apoi completate de bani_ din hartie. (0,Spuncte)

Astazi, monedele sunt fabricate din metal . (0,5puncte)

Fiecare tara are proprii ei bani . (0,Spuncte)

Banii altei tari se numesc valuta. (0,Spuncte)

Daca vrei sa schimbi banii unei téri 1n banii alteia, folosesti Banca. (0,Spuncte)

Banii 1n Roméania sunt numiti lei . (0,5Spuncte)

Pe bancnota de 100 lei este portretul lui Ion Luca Caragiale. (0,Spuncte)

In Uniunea Europeana, banii celor mai multe tari sunt euro, subdiviziunea fiind numita eurocentul. (0,Spuncte)

(euro; troc; valutd; bani; monede; lei; Ion Luca Caragiale; metal; banca; eurocentul, Banca )

2. Realizati corespondente intre cele trei coloane, prin colorarea casetelor cu culoarea potrivitd bancnotelor: ( 3,5 puncte)

MUZICA

1 LEU

0, 5 puncte

GEORGE ENESCU

S LEI

0, 5 puncte

TEATRU

0, 5 puncte

ION LUCA CARAGIALE

0, 5 puncte

0, 5 puncte

ISTORIE

0, 5 puncte

NICOLAE IORGA

0, 5 puncte

Nota : Se acorda 1 punct din oficiu.
Timp de lucru : 10 minnute.




Clasa a III-a

Data :17 noiembrie 2022

Disciplina: Matematica

Unitatea tematica: Unitati de masura
Competente specifice:

Test de evaluare

. Sd cunoasca moneda nationald a Romaniei si subdiviziunile ei;
. S@ enumere monedele s1 bancnotele romanesti;

. Sa recunoasca personalitatile de pe fiecare bancnota si domeniul lor de activitate;

1
2
3. Sa identifice materialul din care sunt confectionate monedele si bancnotele;
4
5

. Sa utilizeze calcule matematice in situatii problema.

Descriptori de performanta:

Foarte bine

Bine

Suficient

Completeaza toate raspunsurile .

Completeaza majoritatea raspunsurile .

Completeaza partial raspunsurile .

Stabileste 9/ 10 raspunsuri corecte.

Stabileste 7/ 8 raspunsuri corecte.

Stabileste 4/5 raspunsuri corecte.

Realizeaza corect toate 7

corespondente.

Realizeaza corect 5/6 corespondete.

Realizeaza partial corect

corespondentele.

Identifica corect toate culorile potrivite.

Identifica corect aproape toate culorile

potrivite.

Identifica, partial corect culorile

potrivite.

Aprecierea cu calificative:

Calificative FB

Nr. elevi
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